
Prelivanje globalnih dezinformacija u Srbiju- slučaj biološkog oružja 

Rusku vojnu agresiju nije mimoišla ni obilata upotreba aktivnih mera prema civilnom stanovništvu širom 

sveta. Upotreba evro skepticizma je jedan od dominatnih narativa koji su u upotrebi. Vedina ovih 

aktivnih mera se primenjuje putem plasiranja dezinformacija. 

Karakteristika ruskih dezinformacija uvek je globalnog karaktera. Nikad ne deluju na ograničeni region ili 

prostor. Kada god se plasira dezinformacija ona ima sledede glavne elemente. Prvi element je anti-

zapadni narativ. Drugi element je iracionalan strah. Tredi element je nepoverenje. Četvrti element je 

podrivanje saradnje sa Zapadom/EU I Amerikom. Peti segment je viralnost sadržaja. Šesti element je 

pojačavanje I dodavanje. Ovi sastavni elementi se primenjuju u ciklusima koji mogu trajati nedeljama, 

mesecima, godinama I decenijama.  

Početak dezinformacije ovog ciklusa je uspešna realizacije “Operacije Infekcija” . Na talasu priče o virusu 

koji napada samo crnačku populaciju koji je veštački “napravljen” u vojnoj bazi Fort Ditrikt. Dobro 

uhodani narativ o biološkom oružju nastavio se u 21.veku. Sajber prostor sa pratedim društvenim 

mrežama omogudio je masovniju proliferaciju lažnih narativa. Sama operacija dezinformacija je postala 

jeftinija, a učinkovitija. Od početka rata u Ukrajini u poziciji smo da pratimo globalno prelivanje 

dezinformacija I lažnih narativa u srpskom informacionom prostoru.  

 

 Matriks gore  pokazuje životni ciklus dezinformacije o “tajnim američkim laboratorijama”. 50 godina 

životnog ciklusa dezinformacije I dalje je aktuelno. 

Kada je reč o biološkom oružju u Ukrajini moramo primetiti sinergetsko dejstvo ruske I kineske državne 

propaganda. Za razliku od operacije “infekcija” dezinformacija o koroni I biološkom oružju je plasirana 
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od strane državnih zvaničnika NR Kine, konkretno portparola kinesog ministarstva spoljnih poslova. U 

slučaju biološkog oružja u Ukrajini primenjena je ista matrica zvaničnih saopštenja. Upregnuta je čitava 

koreografija radi dodatne “ozbiljnosti”. Načelnik službe ABHO ruskog Ministarstva odbrane general 

Kirilov na konferenciji za štampu je izlagao aspekte biološke “pretnje”.  Čitava mapa laboratorija I 

njihovih namena je predstavljena na  ekranu.  Uvidom u “eksluzivnu”  dokumentaciju  možemo videti da 

se radi o ordinarnim aplikacijama za projekte. Dokumentacija obiluje čistim pretpostavkama, predlog 

projekta koji bi mogao da se izvede. Svi dokumenti su predlozi za razmatranje hipoteza koje životinje 

mogu biti vektori za prenos ved poznatih virusa. Jedan dokument počinje konstatacijom da SarsCov19 se 

prenosi preko slepih miševa I da je pandemija krenula iz Wuhana. U dokumentaciji se navode 

predpostavke kako bi toplokrvne životinje mogle biti pronosioci bolesti. Ono što nestoji u dokumentaciji 

jesu dodatni zaključci o “napadu” osoba koji su nosioci “ruskog dnk”.  

Lažni narativ : “Veštački napravljen virus u američkim laboratorijama u Ukrajini, koji napada samo ruski 

dnk, a prenosi se preko posebnih vrsta životinja” 

 

Uopšte nije poznato koji su virus Rusi locirali. Ideja o ptičijem gripu je naučno neutemeljeno da može 

izazvati visoku smrtnost. Gomila dokumenata ukazuje na postojanje saradnje, što nije neuobičajeno u 

cilju sprečavanja nastanka pandemija kakvu smo videli sa Koronoa virusom iz Vuhana. 

Geneza ove dezinformacije se nastavila putem portala I istraživačkih “novinara” koji su dodatno 

sintetisali javno dostupne podatke I ugovore. Kod ovih poluinformacija je ključan kontekst koji im daje 

totalno nov smisao. Pa su tako donatoriski ugovori vlade SAD postali “tajne” laboratorije za biološko 

oružje. A veliki “istraživači” I “dekonspiratori” su sve to otkrili na zvaničnim sajtovima. 

https://www.facebook.com/watch/?v=1186829712123608
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Lažni narativ se zasniva na pogrešnom predstavljanju međunarodne saradnje I stranih donacija 

u cilju smanjenja bioloških rizika. 

 

Prelivanje dezinformacija u Srpski informacioni prostor 

Globalna dezinformacija na temu biološkog oružja kako u slučaju korona virusa, tako I u ovom novom 

slučaju američkih laboratorija ne kritički je preneta od vedine srpskih medija koji su ovu vest prenosili 

kao udarnu. U prilogu je ciklus iniciranja I razrade ove dezinformacije u srpskom informacionom 

prostoru. 

 

 

Od strateških ciljeva za svaki informacioni prostor zavisila je I dodatna razrada ove dezinformacije. Za 

potrebe delovanje u Srbiji identifikovano je nekoliko ciljeva : 

1. Podrivanje međunarodne saradnje 

2. Širenje iracionalnog straha od neposredne životne opasnosti od biološkog oružja 

3. Kompromitovanje donacija Amerike I Evropske Unije 

4. Poništenje efekta Zapadnih donacija 
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5. Širenje nepoverenja u srpske vlasti 

6. Podsticanje konspirološkog pogleda na svet I opravdanje ruske vojne agresije 

7. Ugrožanje javnog zdravlja 

Najupečatljiviji primer geopolitički motivisane dezinformacije u srpskom informacionom prostoru 

predstavlja napad na kliniku Kardiohirurgije u Nišu.  Video klip koji je objavljen do sada je imao 20.000 

pregleda, narator se služi poluistinama. Kompletna dezinformacija je sačinjena u cilju poništavanja 

efekata donacija američke vojske koje iznose milion dolara u opremi. Zahvaljujudi ovoj opremi 

Kardiohirurgija I Medicinski fakultet u NIšu imaju najsavremeniju opremu za gentska istraživanja u ovom 

delu sveta. 

Niš nije ostao usamljen slučaj, tako da  su osvedočeni teoretičari zavere I lica koja imaju istorija 

pronošenja dezinformacija svoju pažnju usmerili I na druge ustanove čiji je donator EU ili Amerika. 

Na spisku “opasnih” laboratorija pronašle su se ustanove u Beogradu, Nišu, Kraljevu I Novom Sadu. 

Ovi primeri predstavljaju poslednje  primere kako globalne dezinformacije svoju ulogu dobijaju I u Srbiji.  

Izvesna novinarka sa boravkom u Bugarskoj,  koja je Srbiju uvukla u aferu sa namenskom industrijom I 

isporukom naoružanja svetskim kupcima, koja se meri desetinama miliona eura, danas je glavni inicijator 

teorije zavere o biološkom oružju. Ista ta novinarka je kredibilan izvor informacija vedine javnih 

komentatora. Dok svi zaboravljaju njenu sramnu ulogu kada je nanosila štetu Srbiji, a u period od 2016-

2018 I Ukrajini I Gruziji. Istovetna histerije podignuta je oko bioloških laboratorija u Ukrajini I 2015, 2016 

I 2021 I 2022. 

 

Šta su činjenice? 

Komanda američke vojske za Evropu je samo u Nišu donirala više od 5 miliona 

dolara pomodi u najsavremenijoj opremi. 

SAD su donirale Srbiji 9,5 miliona dolara za borbu protiv Korona virusa. 

EU je podržala celokupnu zdravstvenu mrežu Srbije: preko Evropske investicione 

banke - Evropske banke - sredstva u iznosu od 250 miliona evra korišdena su za 

rekonstrukciju i izgradnju 20 velikih bolnica širom Srbije, uključujudi Institut 

„Torlak“, kao i četiri univerzitetska klinička centra u Beogradu, Nišu, Novom Sadu i 

Kragujevcu; svi oni su ključni u borbi protiv virusa korona. 

NR Kina I Ruska Federacija se ne mogu pohvaliti značajnijim donacijama u sector 

zdravstva u Srbiji, iz tog razloga pribegavaju plasiranju dezinformacija u cilju 

https://www.youtube.com/watch?v=TF2IPnRz1AA


kompromitovanja međunarodne saradnje I bespovratne pomodi Srbiji od strane 

EU I Amerike.  

 

 

 

 

 


